

## Συνέντευξη: Θανάσης Αγαπητός, υποψήφιος Περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας

27.04.14

### Συνέντευξη με τον Θανάση Αγαπητό, επικεφαλής της "Αντικαπιταλιστικής Αριστεράς - Ανταρσία στην Κεντρική Μακεδονία"

Στις εκλογές πρέπει ο λαός της Κεντρικής Μακεδονίας που όλα τα προηγούμενα χρόνια έδωσε συγκλονιστικές μάχες εναντίον της πολιτικής Τρόικας, κυβερνήσεων και κεφαλαίου να διεκδικήσει έναν πρωταγωνιστικό ρόλο **τονίζει ο Θανάσης Αγαπητός, μέλος του ΔΣ της ΔΟΕ και επικεφαλής του συνδυασμού στην Περιφέρεια.**

#### **Ανατροπή ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και πολιτικής τους!**

#### **Απορρίπτουμε το δηλητηριασμένο φρούτο των ΕΣΠΑ που φέρνει ιδιωτικοποιήσεις και ελαστικές σχέσεις εργασίας**

#### **Τι κρίνεται σε αυτές τις περιφερειακές εκλογές;**

Καταρχήν κρίνεται αν κυβέρνηση, Μνημόνια και Τρόικα θα ηττηθούν ξεκάθαρα ή το σάπιο πολιτικό και οικονομικό κατεστημένο θα μπορεί να μιλάει για προβάδισμα της πολιτικής του. Είτε με επίσημους υποψήφιους είτε με αυτούς που ντύθηκαν την προβιά του «ανεξάρτητου».

Είναι ανάγκη να κλονιστεί πολιτικά η πορεία προς την άβυσσο για το λαό που ζει την ανέχεια και την ανεργία. Την ίδια ώρα εργολάβοι, τραπεζίτες, βιομήχανοι και τα πολιτικά τους τσιράκια έχουν υπερκέρδη, φοροαπαλλαγές, νέμονται το δημόσιο πλούτο, με την εγγύηση του «νέου δημόσιου» των φαστ τρακ και ΜΑΤ.

Η Κεντρική Μακεδονία έζησε συγκλονιστικούς αγώνες τα προηγούμενα χρόνια, στην εκπαίδευση, την υγεία, στον ιδιωτικό τομέα, την αγροτιά. Δε δεχόμαστε να μπουν στο περιθώριο αυτοί και οι διεκδικήσεις τους, για να συζητάμε τα διλήμματα «ΕΕ ή χάος» που βάζει κυβέρνηση, Τρόικα και διαπλοκή.

#### **Η κυβέρνηση επιμένει ότι τα χειρότερα πέρασαν...**

Το παραμύθι του... «ψευδογενούς» πλεονάσματος λέει ότι οι θυσίες μειώνουν το χρέος. Στην πραγματικότητα από τη μαύρη μέρα που ο Παπανδρέου ανακοίνωσε το Μνημόνιο, δημόσιο χρέος και έλλειμμα είναι μεγαλύτερα, οι μισθοί στον πάτο, οι αυτοκτονίες πάνω από 6.000 και η μετανάστευση πρωτοφανής.

Το παραμύθι των επενδύσεων λέει ότι αν οι εργοδότες έχουν δικαίωμα ζωής και θανάτου, τότε θα έρθουν δουλειές. Στην πραγματικότητα η ανεργία στην Θεσσαλονίκη και την Κ. Μακεδονία έχει ξεπεράσει το 30% συνολικά και το 50% στη νεολαία. Το κεφάλαιο όμως τα πήρε όλα. Από τα μεροκάματα των 300 ευρώ μέχρι τις φοροαπαλλαγές, από την ελαστική εργασία μέχρι τις επιδοτήσεις και τη διάλυση των ελεγκτικών μηχανισμών για μπορεί να οργιάζει η απλήρωτη και

μαύρη εργασία. Τι έφεραν οι θετικοί δείκτες σε τουρισμό ή εμπόριο; Απολύσεις, πληρωμή με έναντι, εργοδοτικό εκβιασμό...

Οι περίφημες επενδύσεις αφορούν πρώτα από όλα το ξεπούλημα είτε υποδομών που έχουν φτιάξει οι εργαζόμενοι είτε του φυσικού πλούτου. Δεν μπαίνει δεκάρα για επένδυση. Αυτό το χαρακτήρα έχει το ξεπούλημα του λιμανιού, αλλά και το κλείσιμο της ΕΡΤ. Γι' αυτό είμαστε στο πλευρό της ΕΤ3 που συνεχίζει.

Είμαστε αντίθετοι και σε φαραωνικά έργα όπως οι ανεμογεννήτριες στο Βέρμιο ή ο αγωγός ΤΑΡ στις Σέρρες. Θα τα πληρώσει ο λαός διά των επιδοτήσεων και έχουν ανυπολόγιστες συνέπειες για το περιβάλλον. Οι αποικιοκρατικού τύπου συμβάσεις παραδίδουν τον τόπο στις επιχειρήσεις, ενώ στην περίπτωση του αγωγού έχουμε και γεωπολιτικούς κινδύνους με τις προβλέψεις για φύλαξη από δυνάμεις του εξωτερικού.

### **Φτάνει όμως το «όχι σε όλα»;**

Προφανώς και δε φτάνει. Γι' αυτό παρά το γεγονός ότι η οργή του κόσμου περισσεύει σε βαθμό που ΝΔ και ΠΑΣΟΚ δεν μπορούν να εμφανιστούν στην κοινωνία και υπάρχουν μόνο στα κανάλια, η πολιτική τους κυριαρχεί.

Χρειάζεται πολιτικό πρόγραμμα και στόχοι. Πρέπει να ανατραπεί η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και η πολιτική της. Η αντικαπιταλιστική Αριστερά καταθέτει θέσεις για διαγραφή του χρέους και παύση πληρωμών ώστε να αξιοποιηθεί ο πλούτος που παράγεται και να μην πηγαίνει στις τράπεζες και το κεφάλαιο. Κατάργηση των Μνημονίων, του νομοθετικού τους οπλοστασίου που κάνουν σκοπό της κοινωνίας την πληρωμή του χρέους και καταργούν δικαιώματα και κατακτήσεις δεκαετιών. Έξοδος από ΕΕ και ευρώ γιατί υπάρχουν για να επιβάλλουν τα προηγούμενα. Αλλά και για να μην ακυρώνονται οι παραγωγικές δυνατότητες είτε σε όφελος του ευρωπαϊκού-γερμανικού κεφαλαίου λ.χ. στην αγροτική οικονομία με την ΚΑΠ είτε για να μην μπορούν να φεύγουν στο εξωτερικό κεφάλαια και επιχειρήσεις μεγαλώνοντας την ανεργία. Με εθνικοποίηση τραπεζών και επιχειρήσεων, με εργατικό και κοινωνικό έλεγχο. Με αποκατάσταση, διεύρυνση και ουσιαστικό περιεχόμενο για τα δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες. Με κατάργηση του Καλλικράτη που εγγυάται δήμους και περιφέρειες χρεοκοπημένους, αντιδημοκρατικούς και μακριά από τις κοινωνικές ανάγκες.

### **Τι σημαίνει αυτό το πρόγραμμα για την Κ. Μακεδονία;**

Αυτά δεν είναι απλά γενικές αρχές. Έτσι θα μπορέσει για παράδειγμα να σταματήσει οριστικά και αμετάκλητα η λεηλασία της Χαλκιδικής από τον Μπόμπολα και την Ελντοράντο και οι απαράδεκτες και άδικες διώξεις των κατοίκων, ενώ δε απλωθεί η δράση των χρυσοθήρων σε Σέρρες, Κιλκίς κ.α. Έτσι θα μπορέσουμε να ξαναλειτουργήσουμε τα κλειστά εργοστάσια της Β. Ελλάδας και θα ξεπεράσει τους νομικούς και τραπεζικούς περιορισμούς η προσπάθεια των εργαζομένων της ΒΙΟΜΕ. Τι σημαίνει ΕΕ για την αγροτιά; Το πλαφόν της ΕΕ μείωσε την παραγωγή ζάχαρης λ.χ. στο μισό, χτύπησε τον αγρότη και ακύρωσε τη βιομηχανία ζάχαρης. Η τιμή ανέβηκε και η χώρα εισάγει ζάχαρη από τις επιχειρήσεις της βόρειας Ευρώπης ενώ ήταν εξαγωγέας.

### **Το ΕΣΠΑ δεν προσφέρει έστω μια μικρή δυνατότητα πόρων;**

Το ΕΣΠΑ προσφέρει ψίχουλα. Για την περίοδο 2014-2020 προβλέπει 15 δις. ευρώ περίπου, ένα μικρό ποσό σε σχέση με αυτά που απορροφά η ΕΕ και η ΕΚΤ μέσω τους χρέους. Τα προσφέρει για συγκεκριμένο σκοπό, που είναι η ιδιωτικοποίηση, η ανταποδοτικότητα και οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Σε δόσεις και με το κριτήριο της αιρεσιμότητας, δηλαδή με διαρκή έλεγχο μήπως τα κονδύλια πάνε αλλού. Με δυο λόγια χρηματοδότηση ΕΣΠΑ για την καθαριότητα σημαίνει βιομηχανία καύσης σκουπιδιών ή τίποτα. Ή θα επιδοτηθεί ο Μπόμπολας να φτιάξει το Σταθμό Μεταφόρτωσης

Απορριμμάτων (ΣΜΑ) στην Ευκαρπία, με μια εξαιρετικά ρυπογόνο τεχνολογία σε μια περιβαλλοντικά επιβαρημένη περιοχή, με τσουχτερά τέλη για τους πολίτες και δουλειές με ολιγόμηνες συμβάσεις για τους εργαζόμενους, άρα απολύσεις στο μόνιμο προσωπικό. Απορρίπτουμε το δηλητηριασμένο δώρο των ΕΣΠΑ και συμμετέχουμε στο αγώνα των κατοίκων της Ευκαρπίας και της ευρύτερης περιοχής ενάντια στο ΣΜΑ.

## **ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΜΟΝΟ ΕΚΤΟΣ Ε.Ε.**

### **Το κύμα αλληλεγγύης έφερε την αθώωσή μας**

**Φυσικά μπαίνει το ερώτημα ποιος θα υλοποιήσει ένα τέτοιο πρόγραμμα; Και αν αντιστοιχεί αυτό στις περιφερειακές εκλογές;**

Πρέπει να πούμε ότι αυτό το πρόγραμμα δεν μπορεί να εφαρμοστεί επιλεκτικά. Κατάργηση του Μνημονίου για παράδειγμα δεν μπορεί να υπάρξει εκτός ΕΕ. Παραπέρα αυτός που μπορεί να το υλοποιήσει είναι το εργατικό κίνημα και ο οργανωμένος λαός. Και γιατί με το λαό στη γωνία δεν μπορεί να υπάρξει άλλος δρόμος από αυτόν κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ και γιατί οι θεσμοί που ελέγχονται από τον κόσμο του κεφαλαίου και τις ιδέες του —το τραπεζικό σύστημα, το χρηματιστήριο, η αστυνομία, η ΕΥΠ, η ηγεσία του κρατικού μηχανισμού— μπορούν να ακυρώσουν μια κοινοβουλευτική πλειοψηφία, πολύ περισσότερο αν στο όνομα της «εθνικής σωτηρίας» είναι με δυνάμεις που κυβέρνησαν μνημονιακά ή ανήκουν στη Δεξιά. Επίσης το διεθνές κεφάλαιο έχει σε αυτόν τον κρατικό μηχανισμό κρίσιμες προσβάσεις, όπως δείχνει η μόνιμη παρουσία του γερμανού υφυπουργού Φούχτελ στη Θεσσαλονίκη, η Τασκ Φρος, η διαπλοκή του στρατού με το ΝΑΤΟ κλπ.

Το πρόγραμμα αυτό για εφαρμοστεί στην ολότητά του και χωρίς πισωγυρίσματα προϋποθέτει την αντικαπιταλιστική ανατροπή και το σοσιαλιστικό δρόμο. Εκεί στοχεύει το κάλεσμα της Ανταρσίας που είναι το όνομα και το σύνθημά μας.

Όσο για τον τοπικό χαρακτήρα, μια πολιτική που με εργαλείο τα Μνημόνια, τον Καλλικράτη και τα ΕΣΠΑ μετατρέπει την Ελλάδα σε Ειδική Οικονομική Ζώνη, δεν μπορεί στην περιφέρειά μας να έχει τις αντίθετες συνέπειες, επειδή θα εκλεγούν οι υποψήφιοι της κυβέρνησης και του κεφαλαίου. Αν δεν καταργηθεί ο Καλλικράτης, αν δεν σταματήσουν οι απολύσεις στο δημόσιο που έχουν συμφωνηθεί στο Μνημόνιο, με ποιους πόρους και τι προσωπικό θα λειτουργήσει η Περιφέρεια και θα προσφέρει «λαγούς με πετραχειλία»; Η Ανταρσία στην Κ. Μακεδονία καλεί σε αγώνα ανατροπής που θα φέρει τα δικαιώματά μας μπροστά και θα συμβάλλει στη συνολική προσπάθεια του λαϊκού κινήματος.

### **Ανέφερες τον Φούχτελ και θυμόμαστε τη δίωξή σου...**

Η δίωξη, μαζί με τους συναδέλφους από τους δήμους Αρβανιτίδη και Κυρατζόπουλο, αφορούσε τη συμμετοχή σε διαμαρτυρία στη συγκέντρωση δημάρχων με τον Φούχτελ και το γερμανό πρόξενο. Σε τέτοιες μαζώξεις μεθοδεύεται το κλείσιμο και ξεπούλημα υπηρεσιών των δήμων και φυσικά οι μαζικές απολύσεις. Μνημόνιο και Καλλικράτης στην πράξη... Το κάλεσμα της Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων για συμμετοχή στη διαμαρτυρία της ΠΟΕ-ΟΤΑ ενόχλησε και ήρθε η δίωξη. Το κύμα αλληλεγγύης έφερε την αθώωση και ακολουθεί νέα δίκη για την έφεση που άσκησε εισαγγελέας. Όμως δεν κάνουμε πίσω, κρίνεται η δουλειά και η ζωή μας.

**Συνέντευξη στον Γιώργο Κρεασίδη, εφημερίδα ΠΡΙΝ, 27/4/2014**

[Tweet](#)

---